
 
 

Questions de grammaire  | 2e secondaire - La discussion 
 
Dans la phrase, justifie l’accord du mot incomplet : 
 

 
o 1. voir :  verbe à l’infinitif   invariable. 

o 2. voir :  verbe   s’accorde avec son sujet « Lucas » (masc. sing.) 

o 3. voirs :  nom commun     s’accorde avec le déterminant LES (plur.). 

o 4. voirs:  verbe   s’accorde avec  LES (-S au pluriel)  

o 5. voirent :  verbe   s’accorde avec LES (-NT au pluriel) 

o 6. On ne peut pas le dire, car on ne sait pas si LES est masculin ou féminin.  

o Je ne sais pas. 

o Autre 
 

 
o 1. inviter :  verbe à l’infinitif   invariable 

o 2. invité :  participe passé avec avoir  invariable, car le CD est placé après  

o 3. invité : participe passé avec être  s’accorde avec le nom « Jacob » (masc. sing.) 

o 4. invitée :  participe passé avec être  s’accorde avec le sujet « Lidia » (fém. sing.) 

o 5. invitée : participe passé avec être  s’accorde avec le nom « fête» (fém. sing.) 

o Je ne sais pas. 

o Autre 
 

 
o 1. emmener : verbe à l’infinitif   invariable 

o 2. emmenez : verbe à l’indicatif présent  s’accorde avec son sujet « vous » 

o 3. emmenai :  verbe à l'indicatif présent    s'accorde avec son sujet « Je » 

o 4. emmené :  verbe au participe passé   invariable 

o 5. emmenés : verbe au participe passé   s’accorde avec vous (masc. plur.) 

o 6. emmenée :  verbe au participe passé   s’accorde avec le nom « pharmacie » (fém. sing) 

o Je ne sais pas. 

o Autre 
 

 
o 1. sèche :  adverbe   invariable 

o 2. sèche :  adjectif    s’accorde avec le séchoir (masc. sing) 

o 3. sèche :  nom commun   invariable 

o 4. sèches : nom commun   s’accorde avec Les serviettes (fém. plur.) 

o 5. sèches :  adjectif   s’accorde avec Les serviettes (fém. plur.) 

o 6. sèchent : verbe   s’accorde avec son sujet Les serviettes (3e p. p.) 

o Je ne sais pas 

o Autre 

Les serviettes qui sont sur le séchoir sont maintenant sèch___. 

 

Je vais vous emmen___ à la pharmacie! 

 

Lidia était toujours invit___ à la fête de Jacob. 

 

Lucas n’arrivait pas à les voir___ correctement. 

 


